

咸宁历史文化传承与发展系列报道⑥

敲开锁住二乔的深闺

记者 王莉
特约记者 江开群
通讯员 王春河

二乔故里,诗经嘉鱼。

25日,嘉鱼县文联副主席张连洲介绍说,这是嘉鱼对外推介的两张文化名片,相对于“诗经嘉鱼”,“二乔故里”这张名片要年轻得多。

他拿出前不久由湖北人民出版社出版的《嘉女二乔》一书,娓娓而谈。

听着他的讲述,仿佛看到一对倾国倾城的姐妹花,款款走出深闺的绝代风华。

提起二乔,世人脑海里首先浮现的是美人配英雄的千古佳话。

汉末时,二乔的父亲乔玄官至太尉,早年曾在江南戍边,寄居在沙阳堡(今嘉鱼县)一个中医世家家中,并与世家的美貌千金成婚,生下大乔、小乔。在嘉鱼温泉和中医世家独特的沐浴配方造化下,二乔出落为绝代美女,为三国将领所倾慕,大乔嫁与孙策,小乔嫁给周瑜,曹操为争得二乔,不惜发动了赤壁之战。这段佳话留下了“东风不与周郎便,铜雀春深锁二乔”的千古名句。

在张连洲的记忆里,嘉鱼人把二乔请出“深闺”,是一位外地客商“旁观者清”的结果。

2008年,山湖温泉项目对外招商。武汉老板曹江城接到嘉鱼的招商邀请后,心里有几分纳闷:武汉周边一阵风地上温泉项目,山湖温泉未闻其名,当地政府何必凑热闹?

尽管如此,曹江城还是迫于情面,接受了邀请。当他踏上南嘉大地,所到之处闻听二乔与温泉的不解之缘后,立即拍板投资。

他拍板的理由是:任何一个景区,有了深厚的文化底蕴,就能行得远。山湖温泉和沐浴配方造化二乔的故事,为市场开发展示了无限的想象空间。

曹江城的理由唤醒了嘉鱼对二乔文化

张连洲认为,《嘉女二乔》是全国首部研究二乔文化集大成之作,足以证明嘉鱼是“二乔故里”。

然而,随着“二乔故里”这张名片在社会、经济、文化和生活各个方面日益显现的价值,“二乔故里”之争越来越白热化。

眼下,河南商丘、湖南岳阳、浙江义乌、安徽潜山和南陵、江西庐江纷纷打出“二乔故里”的旗号,向嘉鱼宣战。

面对宣战,县常委、宣传部长李德炳说,论“二乔故里”,嘉鱼当仁不让。宣传、

句为后人津津乐道。

其实,令人津津乐道的不止二乔美貌。

赤壁大战之前,诸葛亮要借东风火烧曹营,周瑜不明其理。小乔却因自小耳濡目染而懂得:鱼类的异常反应与天气变化

南嘉春深锁二乔

——自三国起,关于二乔的传说,就在南嘉大地广为流传。千百年来,嘉鱼人口口相传,但其蕴藏的价值犹如“锁在深闺人未识”。

相关。于是她来到江边找渔民买鱼。

渔夫问她:你想买什么鱼?

小乔反问:现在水里哪种鱼最不安分?

渔夫接话:泥鳅。

小乔又问:为什么?

渔夫笑着说:冬月泥鳅翻肚皮,不等鸡叫东风起。这个谚语你不晓得?

小乔听后,眉头展露,买下了渔夫所有的泥鳅,袅娜而去。第二天还没亮,就刮起了东南风。

从此,“小乔买泥鳅,智解夫君愁”的故事,在南嘉大地流传开来。

张连洲说,关于二乔的传说,千百年来,犹如“锁在深闺人未识”。这本《嘉女二乔》搜集和整理30篇二乔生活在嘉鱼的故事,付梓出版后,深受当地读者青睐。

二乔婀娜出深闺

——一名外地客商唤醒了嘉鱼人对二乔文化价值的认识,作为展现二乔文化的载体,二乔公园应运而生,成为市民的文化乐土和推介嘉鱼的新名片。

价值的认识。2009年,县委县政府组织专班,成立二乔文化课题组。

随着挖掘与整理,尘封千百年的二乔文化露出了她美丽的容颜:二乔公园、二乔酒店、二乔小区、二乔枕头、二乔麻花……二乔的倩影不经意间走进了嘉鱼人的生活,二乔故里的品牌效应日渐显现,其中,二乔公园最具代表性。

作为二乔文化课题组的成员,张连洲

全程参与了公园景点设计。他说,这个占地163亩、总投资3500万元的公园,30多个景点,每一处都讲述着一个二乔故事。

的确,到嘉鱼采访,虽然时值秋末冬初,漫步二乔公园,碧水蓝天,亭台楼榭,移步异景,处处典故,一幅幅“亭边露湿栏犹倚,佳人碧波影玲珑”的迷人景致,让人留连忘返。

这些迷人景致使二乔公园成为嘉鱼人

五省七地争二乔

——随着“二乔故里,诗经嘉鱼”这句推介语频繁出现在媒介上,嘉鱼的知名度和美誉度急骤提升,引发了五省七地对“二乔故里”的争夺。

对此,该县文体新局局长刘焰才透露:他们正在着手筹备二乔文化研讨会,出版二乔文化传记;开展百姓说“三国”、讲“二乔”活动。

同时,以二乔文化开发为载体,以二乔

公园为品牌,开发三国文化资源和文化产品。实施二乔故里精品战略,建设二乔文化产业基地示范基地,实现文化与产业的对接,产业和文化的融合,把二乔故里的三国文化和南有嘉鱼的诗经文化实现物化地再现。

此外,借助“二乔文化节”平台,大力宣传二乔文化、水乡文化和鱼文化,以图、文、说、唱、舞等多种形式推介文化嘉鱼,以节会友,以节招商,让“二乔故里·诗经嘉鱼”美誉全国,走向海外。

1969年国庆节前夕,著名散文家丁宁下放向阳湖,和另外四名女同志被安排在一间四面通风的瓦顶陋屋。

来后第二天,她们几个跑到水田里去抓鱼,在老乡家煮熟后,吃着鲜嫩的鱼肉,她想,今后会有鱼吃,岂不是幸福生活?但军宣队获悉后训斥道:这是老乡养的鱼,你们一来就违反纪律,是否蓄意破坏党群关系?最后,每人写出检讨,向群众赔偿道歉。家徒四壁的老乡却硬是分文不收。

几个月后,连里开始揪“五一六”分子,一些熟悉的面孔都不见了。有时,深更半夜传来叫骂和啼哭声,令人心惊肉跳。因为已获得过两次“解放”,事不过三,相信不会再被专政,丁宁便找了个机会向军代表婉言提出意见:夜半三更打人逼供,哭叫声不断,恐怕影响不好。军代表听了满面怒色:“这是阶级斗争,不是请客吃饭……”

几天后,军代表派人找她,怎么也想不到的是,并非训话,而是“封官”。军代表说:“有一个‘五一六’分子,反动透顶,还有重大罪行不肯交待。为攻破这个‘顽固堡垒’,成立敦促小组,组长由你来当。”她吓了一跳,连说不行!军代表厉声说道:“这是决定,不能更改!”她知道逃不过如来佛的手掌心,便问敦促的是什么人?他说是阎纲。

敦促小组只管敦促,为了防止扩散,其它具体情况一律不准知道。她说,连他犯了什么罪都不知道,怎么去敦促?军代表不耐

烦地说:你们不是学过《敦促杜聿明等投降书》了吗?就按那精神办嘛!她回去细读《敦》文,觉得文章内容与敦促阎纲实在是风马牛不相及,便与组里的几个同志商讨,但谁也拿不出一个可行办法,只有先把阎纲弄来,交待政策。阎纲来了,站在大家身边,面容消瘦,一副无奈的表情。丁宁满心怜悯,要他坐下。大家反复对他念道:坦白从宽,抗拒从严。但阎纲说来说去就是几句现话,或者干脆闭目养神。到了第四天,期限将到,“堡垒”仍然纹丝不动。那天傍晚,军宣

队又把丁宁叫去,声色俱厉,说她敦促不力,组长不要当了,回菜地去劳动。她如释重负,一溜烟跑到菜地,哪知道,菜地组长也被撤销了……

用威美水泥 建美好家园
淦河牌水泥·湖北省著名商标

联系电话:0715-8339909 特约刊登

办人民满意医院 为百姓健康护航

——写在通山康泰医院开业之际

2013年11月8日试营业以来,经过一年的不断完善、创新与发展,在各级领导的关心和支持下,医院在服务百姓健康行动中,声誉与日俱增。

以技术为支撑,全力为患者的生命健康保驾护航。新医院引进一批先进高端的诊疗设备仪器,设置病床100张,医院依托公司的优质资源,拥有雄厚的专家团队,技术实力精湛。诚邀了以省人民医院知名专家谢宝珊教授、解放军161医院资深专家冯来运教授为首的三甲医院专家教授团队为医院技术后盾,聚孝感、咸宁、崇阳、赤壁、嘉鱼、通山等市县的各路医疗精英,秉承诚信康泰,用心服务的办院理念,边建设,边完善,边发展,全面改善了医院的发展基础条件,将更好地惠及民生,被誉为“家门口的武汉专家医院”。

致力于公益事业,勇于承担社会责任。试运营一年来,通山康泰医院致力于公益事业,先后为通山福利院免费体检300多人次,免费用药3000元余;免费为通山武警和消防战士健康体检37人;县内举行的大型文体活动,康泰医院积极提供医疗保健服务;响应县老年大学爱心志愿者协会的倡议出资4000元参与“美德知识进校园,我为孩子捐本书”赠书等活动……通过这些公益活动,有力地推进了医院健康事业

的发展。同时,医院积极搭建平台请省内医学界知名专家教授到通山开展学术讲座,提升医院的管理和服务能力,从实践谋划惠及民生。

杏林百舸争流急,船行风劲正扬帆。通山康泰医院院长尹业才表示:新的起点,新的起航。我们将坚守“诚信康泰,用心服务”的办院理念,立足通山办百年医院,让人民健康,人民满意,人民放心,是医院全体员工

的不懈追求,更是构建和谐社会的重要内容;秉承“以人为本、科技兴院”的办院宗旨,强化医疗质量管理和优质服务,紧抓发展机遇,锐意进取,不断创新,为通山卫生事业的发展和通山人民的健康作出不懈努力和新的贡献!我们相信,有通山县各有关部门营造的良好环境,有广大人民群众的支持和厚爱,我们一定会不负众望,把健康事业做得更好!

简介

等先进高端医疗设备。建有千级层流手术室,设置病床100张。病房内配有中心供氧系统、床头呼叫系统等医疗设施和独立卫生间、液晶电视、微波炉等生活设施,VIP病房提供宾馆式服务。可开展微创、普外、胸外、骨科、妇科、产科等各类手术,臭氧射频消融术治疗腰椎间盘突出疗效独特,中医中药治疗也独树一帜。您只要进入康泰,享有的是医治上的精心和服务中的温馨。一年来开展微创手术50余例,妇产科手术233例,骨科手术57例,并成功开展了首例全髋关节置换手术,受到业内和就医群众的一致好评。在短时间内,接受锦旗8面,赢得业内和社会的共同赞誉。



文化传真
wen hua chuan zhen

通山票友再登央视

本报讯 记者徐世聪、通讯员刘莎莎报道:22至23日,央视戏曲频道《一鸣惊人》栏目组专程赴通山,为即将参加该栏目的戏迷票友陈细品拍摄演出花絮。

据了解,《一鸣惊人》是央视戏曲频道2013年全新打造的一档不分剧种、不分年龄、不分地域的票房团体竞技类栏目,旨在打造成为全国票房的大舞台,以推动票房整体实力的提升,弘扬、传播国粹艺术。

陈细品是该县妇幼保健院一名普通的医护人员,钟情黄梅戏十几年,擅长唱青衣,是一名资深黄梅戏票友。两天时间里,《一鸣惊人》栏目组通过现场拍摄、人物对访、情景再现等形式,全方位立体式展现了参赛选手陈细品工作、生活情况及其对戏曲艺术的热爱。

陈细品在工作之余,长期和其他戏曲票友一起排戏唱戏,在该县本土戏迷圈中有名气。今年,在该县本土大型电视综艺节目《百姓大舞台》中,凭借淳朴流畅、明快抒情的唱腔力压各路高手,勇夺季赛冠军。

据悉,此次陈细品赴《一鸣惊人》栏目参赛,是她继去年参加戏曲频道《过把瘾》栏目后,再登央视舞台,为全国戏迷票友展示通山业余戏迷的精湛实力。

基层文艺队排练乐



20日,崇阳县桂花泉镇桂花社区的一支农村文艺队在桂花广场编排舞蹈。

为落实农村精神文明建设,桂花泉镇已有8个村组建农村文艺队伍,还修建了文化广场、文化墙。文体活动队队员说,自从成立了文艺队后,转变了居民群众沉迷于麻将的风气,到了傍晚,附近村民也都跟着学习舞蹈。

记者 陈红菊
通讯员 王建华 摄

流动图书车赠书忙



日前,赤壁市流动图书车已在全市164个行政村(社区)农家书屋图书增补配送20664册书、光盘656碟,为农村群众读者开展“爱国主义教育”读书活动,发行活动用书7万余册和发行鸿忠书记荐书共6400册。

图为15日,流动图书车又到新店镇开展全民阅读活动镜头。

通讯员 罗小民 摄

通山康泰医院是顺应医疗卫生事业发展大势,以建设人民满意医疗卫生服务体系,适应人民群众健康新需求,满足人民群众对美好生活的新期待,应时代而生。今天正式迎来了开业。这是通山康泰人所付出的心血与汗水的结果,更是通山康泰人引以为自豪的时刻。从此,她将以全新的面貌,成为通山一个重大的民生项目,更是通山医疗卫生战线上的一大喜事,必将为通山的医疗卫生事业注入新的生命力和活力!从今天起,她将扬帆起航,阔步迈进!在这个激动人心的时刻,院长尹业才代表通山康泰医院全体员工向一貫支持医院创办、建设与发展的各级领导、各界同仁、社会各界朋友表示热烈的欢迎和诚挚的问候!向武汉同济医院参

与今天义诊和学术讲座的各位教授致以崇高的谢意!通山康泰医院是武汉金泰化成公司旗下继嘉鱼康泰医院、咸宁卫校附属医院之后的第三家具备二级医院规模的非营利性非公医疗机构。新开业的通山康泰医院坐落在通山县通羊镇洋都大道138号,处城区繁华地带。是理想的诊疗康复之地,医院空间大,设施齐全,交通便利,环境优美。从2012年开始筹建,于

2013年11月8日试营业以来,经过一年的不断完善、创新与发展,在各级领导的关心和支持下,医院在服务百姓健康行动中,声誉与日俱增。以技术为支撑,全力为患者的生命健康保驾护航。新医院引进一批先进高端的诊疗设备仪器,设置病床100张,医院依托公司的优质资源,拥有雄厚的专家团队,技术实力精湛。诚邀了以省人民医院知名专家谢宝珊教授、解放军161医院资深专家冯来运教授为首的三甲医院专家教授团队为医院技术后盾,聚孝感、咸宁、崇阳、赤壁、嘉鱼、通山等市县的各路医疗精英,秉承诚信康泰,用心服务的办院理念,边建设,边完善,边发展,全面改善了医院的发展基础条件,将更好地惠及民生,被誉为“家门口的武汉专家医院”。致力于公益事业,勇于承担社会责任。试运营一年来,通山康泰医院致力于公益事业,先后为通山福利院免费体检300多人次,免费用药3000元余;免费为通山武警和消防战士健康体检37人;县内举行的大型文体活动,康泰医院积极提供医疗保健服务;响应县老年大学爱心志愿者协会的倡议出资4000元参与“美德知识进校园,我为孩子捐本书”赠书等活动……通过这些公益活动,有力地推进了医院健康事业